

**西貢區議會備忘錄**  
**西貢區撲滅罪行委員會周年工作報告**

西貢區撲滅罪行委員會二○一三至一四年度第一至第四次會議，已分別於二○一三年五月十日、九月五日、十一月二十二日及二○一四年二月二十一日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

**(a) 整體罪案情況**

**西貢**

2. 二○一三年一月至十二月的舉報罪案共有 553 宗，比二○一二年全年的 477 宗增加了 15.9%。

**將軍澳**

3. 二○一三年一月至十二月的舉報罪案共有 2,788 宗，比二○一二年同期的 2,915 宗減少了 4.4%。

**(b) 爆竊案件**

4. 委員對西貢區內爆竊案的罪案數字大幅上升表示關注。警方將繼續在主要的公路每晚進行突擊車輛檢查行動，並調配警力作重點巡邏，改善西貢區的治安。警方會加強預防爆竊的宣傳，並繼續與西貢區撲滅罪行委員會工作小組合作舉辦活動深化居民防止罪案意識，做好家居保安，鼓勵居民守望相助，打擊西貢區內的爆竊案。

**(c) 香港警務處處長曾偉雄先生,PDSM 列席滅罪會會議**

5. 香港警務處處長曾偉雄先生列席滅罪會二○一三年九月五日的會議，曾處長向委員匯報二○一三年上半年的治安情況，並簡介警方使

用社交媒體宣揚防罪訊息。處長亦就村屋爆竊、警方應對愈趨激烈的示威集會及耆樂警訊等議題，與委員進行意見交流。

**(d) 禁毒常務委員會陳博智先生列席滅罪會會議**

6. 禁毒常務委員會陳博智先生列席二〇一三年九月五日的滅罪會會議，陳先生向委員介紹香港毒品問題的最新進展，禁毒委員會就打擊青少年吸食毒品問題的最新策略，並就在社區進行驗毒計劃的公眾諮詢，與委員交流意見。他鼓勵委員踴躍參與社區驗毒計劃的公眾諮詢，提供寶貴的意見。

**(e) 懲教署代表介紹懲教署更生服務**

7. 懲教署監督高斌豪先生、總懲教主任梁贊明先生及懲教主任黃碩先生列席二〇一三年十一月二十二日的滅罪會會議，並利用簡報介紹懲教署的更生服務工作，包括判前評估、服刑期間的工業及職業訓練、福利及治療、教育及重返社會後的監管等。懲教署有懲教更生義工團、更生先鋒計劃及與各區撲滅罪行委員會舉辦大型助更生宣傳活動等。委員亦對懲教署提供予社區人士探訪懲教設施及協助更生人士重投社會工作，提出意見。

**(f) 香港警務處商業罪案調查科介紹「裸聊」新趨勢**

8. 商業罪案調查科孔慶勳女士列席二〇一四年二月二十一日的滅罪會會議，並利用簡報介紹「裸聊」勒索案的新趨勢。警務處推行「網衛行動」打擊與裸聊有關勒索罪行，並透過各類型的宣傳教育活動接觸市民，向不同業界人士及學生宣傳「裸聊」勒索案的防罪信息。

### **(g) 西貢區撲滅罪行委員會轄下工作小組**

9. 本委員會轄下的工作小組在二〇一三至一四年度舉辦的活動以提升青少年的守法意識為重點，活動包括：

- 無毒人人愛
- 2013-2014 年度松柏滅罪先鋒計劃
- 西貢及將軍澳區村屋之一戶一警鐘
- 冬防滅罪宣傳活動
- 西貢海上防罪活動
- 海上鄰里守望計劃
- 「Teen Teen 有法」青少年守法意識推廣活動(與西貢區公民教育促進委員會及西貢青少年活動委員會合辦)

10. 來年本委員將繼續透過舉辦不同類型的宣傳教育活動，宣揚撲滅罪行的信息。

### **(h) 西貢區撲滅罪行委員會轄下禁毒工作小組**

11. 禁毒基金的撥款主要希望用於教育宣傳方面，因此禁毒工作小組計劃舉辦針對不同人士的培訓工作坊及一個大型社區抗毒研討會，禁毒工作小組選定路德會青彩中心主辦，香港基督教女青年會及香港青年協會協辦「護航有晴 TEEN」西貢區提升社區禁毒意識計劃。預計活動於 2014 年 2 月至 2015 年 3 月分階段完成。

12. 來年本委員將繼續透過計劃的宣傳教育活動，提升社區人士對青少年毒品問題的關注，加強社區的禁毒意識。

西貢區撲滅罪行委員會

二〇一四年二月